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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προσ τθν Υπουργό Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ 

Θζμα: «Επίδομα ανεργίασ για τουσ εποχικά εργαηόμενουσ ςτα ξενοδοχεία, ςυνκικεσ εργαςίασ 

ςτουσ εργαηόμενουσ ςτον επιςιτιςμό - τουριςμό».  

Η κατάςταςθ ςτον κλάδο του Επιςιτιςμοφ – Σουριςμοφ είναι δραματικι, όςον αφορά τισ 

ςυνκικεσ εργαςίασ, τουσ μιςκοφσ και το επίδομα ανεργίασ των εργαηομζνων. Η παράλογθ και 

άδικθ πολιτικι που εφαρμόηει θ κυβζρνθςθ ςχετικά με το επίδομα ανεργίασ για τουσ εποχικά 

εργαηόμενουσ, με τθ χοριγθςθ του επιδόματοσ ανεργίασ μόνο για 3 περίπου μινεσ  ζχει 

οδθγιςει τουσ εργαηομζνουσ ςε φυγι πρόσ άλλεσ χϊρεσ ι προσ άλλα επαγγζλματα. Τπό αυτζσ τισ 

ςυνκικεσ εάν ςυνεχιςτεί θ κατάςταςθ ωσ ζχει ο κλάδοσ του Σουριςμοφ - Επιςιτιςμοφ κα 

εγκαταλειφκεί από μεγάλθ μερίδα Ελλινων εργαηομζνων.  

υγκεκριμζνα, θ παραπάνω εργαςιακι κατάςταςθ, με τθν 3μθνθ χοριγθςθ επιδόματοσ 

ανεργίασ, τουσ χαμθλοφσ μιςκοφσ, τισ ςκλθρζσ ςυνκικεσ εργαςίασ ζχουν οδθγιςει ςε φυγι περί 

τουσ 60.000 εργαηόμενουσ. Αυτό το κενό ςε κζςεισ εργαςίασ καλφπτεται με ειςαγωγι αλλοδαπϊν 

εργαηομζνων από Αφρικανικζσ χϊρεσ (ενεγάλθ, ομαλία κ.λ.π) και τελευταία και από 

Φιλιππίνεσ. Όμωσ ςε πολλζσ περιπτϊςεισ πρόκειται για αλλοδαποφσ εργαηόμενουσ που δεν 

πλθροφν τισ νόμιμεσ προχποκζςεισ εργαςίασ, δθλαδι πρόκειται για λακρομετανάςτεσ χωρίσ 

νόμιμα χαρτιά, χωρίσ ελεγμζνο ποινικό  μθτρϊο, που δεν ζχουν περάςει από τουσ απαραίτθτουσ 

υγειονομικοφσ ελζγχουσ, οι οποίοι αμείβονται πολφ χαμθλότερα (περί τα 300 ευρϊ), φυςικά με 

μαφρο χριμα και με άςχθμεσ ςυνκικεσ διαβίωςθσ, (μζνουν ςτοιβαγμζνοι ςε ζνα δωμάτιο 5 - 10 

άτομα), αφοφ ζλεγχοι από το ΕΠΕ είναι ελάχιςτοι ζωσ ανφπαρκτοι. 

Επιπλζον λόγω τθσ ζλλειψθσ προςωπικοφ, τα ξενοδοχεία ανοίγουν χωρίσ να ζχουν 

καλυφκεί όλεσ οι κζςεισ, με αποτζλεςμα το υπάρχον προςωπικό να δουλεφει υπερωρίεσ ι και 

χωρίσ κακόλου ρεπό για να βγει θ δουλειά. 

Λόγω τθσ απουςίασ ελζγχων του ΕΠΕ,  δίνεται ςτουσ εργοδότεσ θ δυνατότθτα να 

αυκαιρετοφν, χωρίσ ελζγχουσ και κυρϊςεισ και να χρθςιμοποιοφν παράνομουσ αλλοδαποφσ 

εργαηόμενουσ ςτισ επιχειριςεισ τουσ.  Εκφράηονται φόβοι από τα ωματεία ότι οι ςυμβάςεισ δεν 

κα ανανεωκοφν, οι απαιτιςεισ των εργοδοτϊν προσ τουσ εργαηόμενουσ και οι αυκαιρεςίεσ κα 
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εντείνονται όλο και περιςςότερο και ο κλάδοσ κα οδθγθκεί ςε ζναν εργαςιακό μεςαίωνα με 

αποτζλεςμα τθν ςυνεχι εγκατάλειψθ και αποδυνάμωςι του από Έλλθνεσ εργαηόμενουσ. 

Η επιτιρθςθ του ΕΠΕ είναι ανεπαρκισ, κακϊσ το ΕΠΕ είναι  υποςτελεχωμζνο (περίπου 2 

υπάλλθλοι για 10000 επιχειριςεισ και το ςϊμα καλφπτει και τα νθςιά). Εξίςου υποςτελεχωμζνθ 

είναι και θ Σεχνικι Τπθρεςία (ςϊμα 4 ατόμων από τον Πειραιά) με χαρακτθριςτικι, κλιβερι, 

ενδεικτικι περίπτωςθ, όπου παριλκε διάςτθμα πλζον του ενόσ ζτουσ για να γίνει ζλεγχοσ για τισ 

ςυνκικεσ κανατθφόρου εργαςιακοφ ατυχιματοσ. 

τα μάτια του κόςμου, των εργαηομζνων και τθσ κοινισ λογικισ φαίνεται ςα να είναι 

ςτοχευμζνο να μθν υπάρχει ζλεγχοσ, αφοφ για παράδειγμα μόνο ςτθ Ρόδο, οι 8000 επιχειριςεισ, 

τα 1000 ξενοδοχεία μικρά και μεγάλα, οι 42000 εργαηόμενοι εποχικοί προφανϊσ δεν μποροφν να 

ελεγχκοφν από 4 άτομα. 

Θα  βοθκοφςε πολφ και ςτον ζλεγχο των επιχειριςεων από τον ΕΠΕ, αν θ κυβζρνθςθ 

απαιτοφςε από τισ επιχειριςεισ να κακορίηουν το ελάχιςτο απαιτοφμενο προςωπικό τουσ ςε 

αρικμό εργαηομζνων, αλλά και ονομαςτικά, κακϊσ και τον κακοριςμό κακθκόντων και 

ειδικότθτασ για κάκε εργαηόμενο ςε ξενοδοχεία και εςτιατόρια, πριν τθν ζναρξθ λειτουργίασ των 

επιχειριςεων, εφόςον ζτςι  κα γνϊριηαν τα ελεγκτικά κλιμάκια εκ των προτζρων, ποιοι 

εργαηόμενοι εργάηονται κατ’ ελάχιςτο αρικμό και με ποιεσ ειδικότθτεσ, ςτισ προσ ζλεγχο 

επιχειριςεισ. 

Οι εργαςιακζσ ςυνκικεσ πρζπει να βελτιωκοφν προσ όφελοσ των εργαηομζνων και  προσ 

όφελοσ του Ελλθνικοφ Σουριςμοφ γενικότερα. Σα φαινόμενα τθσ εξόντωςθσ εργαηομζνων ςτθ 

διάρκεια τθσ καλοκαιρινισ ςαιηόν λόγω των εξαντλθτικϊν και απαράδεκτων ςυνκθκϊν εργαςίασ 

πρζπει να εξαλειφκοφν. Οι εργαηόμενοι πρζπει να λαμβάνουν και το χειμϊνα ζνα αξιοπρεπζσ 

επίδομα για να μπορζςουν να βιοποριςτοφν. Η Κυβζρνθςθ κα πρζπει να ςτθρίηει τουσ 

εργαηόμενουσ εξίςου με τισ επιχειριςεισ. 

Εν όψει όλων των παραπάνω 

Ερωτάται θ αρμόδια Υπουργόσ 

1) Θα ικανοποιιςετε το αυτονόθτο και δίκαιο αίτθμα των ωματείων του κλάδου, 

αυξάνοντασ το επίδομα ανεργίασ για τουσ εποχικά εργαηόμενουσ ςτον Επιςιτιςμό - 
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Σουριςμό ςτα 600 ευρϊ, για όλο το διάςτθμα τθσ ανεργίασ,  χωρίσ όρουσ και 

προχποκζςεισ  μζχρι τθν επαναπρόςλθψι των υπαλλιλων;  

2) Θα προχωριςετε ςε ουςιαςτικζσ αυξιςεισ των μιςκϊν των υπαλλιλων του κλάδου, 

ικανζσ να εξαςφαλίςουν μία αξιοπρεπι οικονομικι διαβίωςθ; 

3) Θα διαςφαλίςετε  τθν ζνταξθ των εποχικϊν εργαηομζνων ςτο ταμείο ανεργίασ πριν το 

τζλοσ τθσ ςεηόν; 

4) Θα αποτρζψετε τθν εργοδοτικι αυκαιρεςία, αυξάνοντασ τουσ ελζγχουσ του ΕΠΕ και τθσ 

αρμόδιασ Σεχνικισ Τπθρεςίασ με ταυτόχρονθ ουςιαςτικι ενίςχυςθ και ςτελζχωςι  του 

ΕΠΕ  με αναγκαίο προςωπικό και υποδομι; 

5) κοπεφετε να προβείτε ςε ςυςτθματικοφσ ελζγχουσ, ελζγχοντασ κατά πόςο οι αλλοδαποί 

εργαηόμενοι είναι νόμιμοι και τθροφν τισ απαραίτθτεσ νόμιμεσ προχποκζςεισ για εργαςία; 

6) Θα προχωριςετε ςε απαίτθςθ από τισ επιχειριςεισ κακοριςμοφ τθσ ελάχιςτθσ ςφνκεςθσ 

προςωπικοφ ςε αρικμό εργαηομζνων, αλλά και ονομαςτικά, κακϊσ και τον κακοριςμό 

κακθκόντων και ειδικότθτασ για κάκε εργαηόμενο ςε ξενοδοχεία και εςτιατόρια, πριν τθν 

ζναρξθ λειτουργίασ των επιχειριςεων, ϊςτε να διευκολφνονται κατά τουσ ελζγχουσ τα 

αρμόδια όργανα του ΕΠΕ, εφόςον κα γνωρίηουν εκ των προτζρων ποιοι εργαηόμενοι 

εργάηονται κατ’ ελάχιςτο αρικμό και με ποιεσ ειδικότθτεσ ςτισ επιχειριςεισ που κα 

ελζγχουν; 

Ο ερωτών Βουλευτισ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 




